

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 210
ПЯТНИЦА
21
ОКТЯБРЯ
1955 г.

Цена 15 коп.

Дисциплина в школе

В НАШЕЙ стране проявляется большая забота о воспитании подрастающего поколения строителей коммунизма. Коммунистическая партия, Родина любовно растят, учат, воспитывают детей — нашу надежду, наше будущее.

Исключительно большая и ответственная роль в воспитании детей принадлежит школе. Важнейшая задача учителей, руководителей школ и органов народного образования — всемерно улучшать постановку учебно-воспитательной работы и укреплять дисциплину учащихся.

Привитие сознательной дисциплины учащимся в школе осуществляется всей системой учебно-воспитательной работы. Крепкой дисциплины можно добиться только умелым использованием всех форм и средств влияния на поведение учащихся. В проведении воспитательной работы должна быть обеспечена ведущая роль комсомольской и пионерской организации.

Где эти требования строго соблюдаются, а педагогические коллективы относятся к своей работе творчески, там налицо значительные успехи. Неплохих результатов в успеваемости и укреплении дисциплины учащихся добились, например, школы №№ 8, 14, 22. Здесь организованно проходят занятия, умело строится воспитательная работа, в которой активное участие принимают комсомольская и пионерская организации.

Шестой класс школы № 14 считался самым недисциплинированным. Классный руководитель Александра Васильевна Игнатьева умеет увлечь ребят чем-то новым, интересным, сделать так, чтобы они не скучили в свободное от занятий время, особенно в выходные дни. Для этого она однажды организовала загородную прогулку, где читала книгу с воспоминаниями о В. И. Ленине и проводили игры. Прогулка принесла много пользы и детям и самому педагогу. Ребята еще больше сдружились, а воспитатель лучше узнал их склонности.

Нельзя мириться с такими фактами, когда некоторые учителя уклоняются от воспитательной работы и считают, что их дело заключается только в преподавании, а воспитание школьников, по их мнению, является обязанностью лишь классного руководителя и старшего пионервожатого. Нетерпимы также случаи, когда администрация, педагоги некоторых школ не обращают внимания на нарушения порядка в школе и не предъявляют необходимой требовательности.

Большое воспитательное значение имеет труд. Задача школы состоит в том, чтобы формировать из каждого школьника образованного, культурного, трудолюбивого человека, наделенного высокими моральными качествами. Большое значение в этом имеют новые учебные планы, позволяющие приобщать школьников к трудовой жизни, готовить их к будущей практической деятельности. Известно, что в труде, в борьбе с трудностями школьники быстрее усваивают нормы коммунистического поведения.

О СОЗЫВЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся Центрального района доводит до сведения депутатов райсовета, что 26 октября созывается восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся Центрального района (четвертого созыва).

Сессия состоится в 14 часов местного времени, в здании трико-тажного техникума (Советская, 81).

Очень важная, нужная и полезная работа в этом направлении проводится в ряде школ города. Взять, к примеру, школу № 19, находящуюся в Октябрьском районе. Здесь, хотя и недавно организована столярная мастерская, но ребята уже полюбили занятия в ней. Они приходят сюда и после уроков, с большим интересом мастерят изделия из дерева. С таким же интересом работают учащиеся в мастерских, на пришкольных участках и во многих других школах. Следует помнить, что воспитание в труде и для труда — это и есть одна из самых важных задач советской школы.

В сплочении ученических коллективов и формировании общественного мнения у учащихся большую роль играет участие школьников в общественной работе. Правильно поступают руководители школ, которые уделяют серьезное внимание воспитанию ученических коллективов и оказывают помощь учителям и классным руководителям в их деятельности.

Улучшить дисциплину только усилиями школ и учителей нельзя. К этому делу необходимо привлечь родителей, всю советскую общественность, партийные, профсоюзные, комсомольские и пионерские организации. Большую помощь школе в прошлом году, например, оказала партийная организация Батраковского асфальтового завода. А коммунисты нефтеперерабатывающего завода обсуждали на собрании вопрос о воспитании учащихся. Партийные организации некоторых других предприятий организовывали проведение для школьников увлекательных утренников с концертами художественной самодеятельности, играми, танцами. Но работа эта проводится далеко не всеми организациями.

Профсоюзные организации обязаны помогать рабочим и служащим в воспитании детей, шире развертывать внешкольную работу с детьми в клубах, рабочих поселках, общежитиях.

Задача заключается в том, чтобы устранить недостатки, имеющие еще место в воспитании учащихся. Школа должна выпускать зрелых граждан, не только здоровых физически, но воспитанных умственно и морально, готовых к активному участию в коммунистическом строительстве в нашей стране.

Силами педагогических коллективов, родителей, партийных, профсоюзных, комсомольских и пионерских организаций города необходимо всемерно добиваться укрепления школьной дисциплины. А крепкая дисциплина в школе будет способствовать повышению успеваемости учащихся.

Крепить школьную дисциплину — значит проводить увлекательные уроки, содержательную, многообразную внешкольную работу, оживить деятельность комсомольских и пионерских организаций. Надо требовать от учеников соблюдения «Правил для учащихся».

Всемерно укреплять дисциплину — долг школы, семьи и всей общественности.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Московская область. На Дмитровском экскаваторном заводе испытывается модернизированный траншейный экскаватор, созданный на базе двух ранее выпускавшихся машин.

Удлиненная ковровая рама дает возможность делать траншеи глубиной до 3,5 метра. Удлинен гусеничный ход, на башмаки гусениц добавлены накладки, это способствует лучшей проходимости экскаватора. Машину можно использовать как в северных районах, где глубоко промерзает грунт, так и в южных. Ее удобно применять при прокладке железнодорожных и грунтовых дорог, водопроводных и канализационных магистралей, кабельных линий, устройстве фундаментов.

НА СНИМКЕ: экспериментальная модель нового экскаватора во время испытаний.

Фото Б. Колесникова. (Фотохроника ТАСС).

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

16 октября в Государственном музее Татарской АССР открылась большая выставка, посвященная 50-летию первой русской революции.

В шести залах размещены документы, фотографии, прокламации Казанского комитета РСДРП на татарском и русском языках, подлинные экземпляры газет «Искра», «Пролетарий», экспонируются гектографы, шрифты, пишущая машинка, с помощью которых печатались нелегальные листовки.

Центральное место на выставке отведено октябрьским выступлениям рабочих, студентов, служащих под руководством Казанского комитета РСДРП.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС

На трудовой вахте

Высокими трудовыми победами готовятся встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза и 38-ю годовщину Великого Октября рабочие ремонтного цеха гидротурбинного завода. Впереди соревнующихся идет знатный рационализатор завода фрезеровщик Михаил Марков. Сентябрьское задание; например, он выполнил на 355 процентов.

На 380 процентов выполнил месячное задание и строгальщик цеха тов. Вострухин. С успехом передовики соревнования трудятся и в октябре, ежедневно выполняют по две — три нормы.

Н. Володин.

Заслуженная награда

Больших успехов в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС добиваются сызранские железнодорожники. Особенно хорошо трудились в сентябре коллектив паровозного депо ст. Сызрань 1-я. За месяц паровозники провели 833 тяжеловесных поезда с грузом на 246 тысяч тонн больше нормы. За это же время сэкономлено 156 тонн топлива.

Сызранские паровозники только за месяц совершили 522 рейса без остановки поездов в пути следования для дополнительного набора воды, а время простоя на промысловом ремонте сократили

Волкова, Сиротин, Ванин, Горелкин, Мухин, Новиков и др. На клубной сцене. (3 стр.).

Пребывание делегации Верховного Совета СССР в Чехословакии. (4 стр.).

Пребывание делегации Верховного Совета СССР в Югославии. (4 стр.).

Съезд демократической партии Турции. (4 стр.).

В Национальном собрании Франции. (4 стр.).

КАХОВСКАЯ ГЭС ДАЛА ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТОК

НОВАЯ КАХОВКА, 20 октября. (ТАСС). Большую производственную победу одержал коллектив строителей Каховской ГЭС — на год раньше срока пущен первый гидроагрегат. Станция включена в объединенную энергетическую систему, в которую входят Днепровская имени Ленина и Цимлянская ГЭС. На покоренном Днепре воздвигнуты грандиозные гидротехнические сооружения: шлюз, гидроэлектростанция, водосливная и земляная плотины.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, гидростроители до конца года сдадут в эксплуатацию еще три турбины. Досрочный ввод станции в строй позволит дополнительно выработать более полумиллиарда киловатт-часов электроэнергии. Такого количества ее достаточно для того, чтобы выдать на-гора 75 миллионов тонн угля.

Строители и монтажники борются за то, чтобы в первом полугодии 1956 года завершить сооружение всех объектов гидроузла.

УЛЬЯНОВСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

На окраине Ульяновска, за рекой Свягой поднимаются корпуса нового предприятия. Это строящийся автомобильный завод — третий завод на Волге. Здесь уже работают главный сборочный конвейер, кузнечные и механические цехи, участки точного литья и другие.

Несколько месяцев назад завод приступил к выпуску автомобилей марки «ГАЗ-69», хотя строительство его окончательно будет закончено через два года.

Первые ульяновские машины

целиком собирались из деталей, присланных из Горького. Автомобилестроители уже освоили выпуск 550 деталей и узлов, а с будущего года число их возрастет до 1700.

Молодой коллектив завода настойчиво внедряет передовой опыт горьковчан. Здесь широко известны имена рабочих главного конвейера Г. Назарова, А. Субботина, Ю. Архипочкина, кузнецов Н. Шигапова, Н. Филиппова, Ю. Зайцева, которые довели сменную выработку до 200—300 процентов.

(ТАСС).

«ЛИСТОВКИ МОСКОВСКИХ БОЛЬШЕВИКОВ В ПЕРИОД ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник «Листовки московских большевиков в период первой русской революции».

В сборнике опубликованы листовки и прокламации, изданные Московским и Московским окружным комитетами РСДРП, а также райкомы и Московским Советом рабочих депутатов за период с февраля 1904 года по июнь 1907 года. Являясь составной частью литературного наследия нашей партии, эти документы сыграли важную роль в организаторской и организационно-пропагандистской работе партии в годы первой русской революции.

Московский комитет партии, говорится в предисловии к сборнику, в соответствии с указаниями В. И. Ленина через свои газеты, бюллетени и листовки вел огромную пропагандистскую работу. Многие его издания распространялись далеко за пределами Москвы и Московской губернии. Некоторые прокламации и листовки МК переиздавались большевистскими комитетами других городов.

(ТАСС).

Кроме листовок, широко распространялись газеты и брошюры, издаваемые ЦК и Московским комитетом. В Москве была издана отдельной книгой работа В. И. Ленина «К деревенской бедноте». Здесь вышел бессмертный труд В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и другие. В Москве также широко распространялись центральные органы нашей партии: «Вперед», «Пролетарий», «Новая жизнь» — славные предшественники «Правды».

Опубликованные листовки представляют собой ценный историко-партийный материал при изучении истории Коммунистической партии и истории русской революции 1905—1907 годов.

Листовки Московского комитета, объединенные в сборнике, дают наиболее полное представление о жизни и революционной борьбе Московской организации большевиков, позволяют осветить исторические факты и события, имевшие место в годы первой русской революции.

(ТАСС).

в среднем по депо на два часа против нормы. Перевыполнены также измерители среднесуточного пробега локомотивов.

Эти успехи машинистов, их помощников, кочегаров и других работников выдвинули коллектив Сызранского депо на первое место на отделении дороги. Сызранским паровозникам вручено переходящее красное знамя отделения.

Начальник Куйбышевской железной дороги наградил лучших паровозников денежными премиями общей суммой в сорок тысяч рублей.

